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PREHISTORIC AND
ROMAN MONUMENTS
IN ENGLAND & WALES

Jacquetta Hawkes

A beautiful book which is as much an evocation
of the English scene as a ‘guide’ in the Baedeker
sense. Lavishly illustrated with maps, diagrams,

and photographs. 18s.
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Vor. XXIV, No. 69 May 1951 Price 7s.6d.

BULLETIN OF THE
INSTITUTE OF HISTORICAL RESEARCH

UNIVERSITY OF LONDON

Principal Contents
The political programme of Thomas Cromwell. By L. STONE.

The authenticity of the letters on the Esprit des Lois attributed to
Helvétius. By R. KOEBNER.

Select Documents:
The Cottonian fragments of Athelweard’s Chronicle. By E. E. BARkeR.
Some papers of Frederick Howard, fifth earl of Carlisle. By E. RoBsoN.
A falsified text—Two versions of Timothy Healy’s views on the Irish
Question. By C. H. D. Howarp.

Notes and News, Book Reviews, Corrections to the Dictionary of
National Biography, Summaries of Theses, Accessions and Migra-
tions of Historical Manuscripts.

LONGMANS, GREEN & CO., LTD., 6 & 7 Clifford St., London, W. 1
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PUBLICATIONS OF THE ROYAL

ANTHROPOLOGICAL INSTITUTE
21 BEDFORD SQUARE, W.C.1

Journal of the Royal Anthropological

Institute of Great Britain and Ireland

Vor. LXXVIII, Parts I and 11, 1948 THIRTY SHILLINGS
CONTENTS

The Integration of Anthropological Studies. By Proressor DaryLr
Forpg, Pu.D.

Some Aspects of Political Organization among the American Aborigines. By
Proressor RoserT H. Lowig, Pu.D.

Religious Belief and Personal Adjustment. By Proressor R. FirTa, M.A.,
Pu.D.

Ritual and Secular Uses of Vibrating Membranes as Voice-Disguisers. By
the late Proressor H. Barrour, F.R.S.

Celtic Origins: A Stage in the Enquiry. By T. G. E. Powert, ML A.
Jando, Part II. By H. Cory.

Report on the Swanscombe Skull

PREPARED BY THE SWANSCOMBE COMMITTEE OF THE ROYAL ANTHROPOLOGICAL
INSTITUTE

Pp. 98, 6 plates, 23 text-figures. Price 3s5. 64.

The Desert Fayum

By G. Caton-Trompson and E. W. GarbNEr
Two vols., Vol. 1, xiv4160 pp.  Vol. II, 114 Plates
Price 15¢. (Reduced from 3os.)

Occasional Papers

Complete List on application

Man

A MONTHLY RECORD OF ANTHROPOLOGICAL SCIENCE
Annual Subscription (for 1951) 24s.; monthly numbers, 2s. net
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New and Forthcoming Books

COINAGE IN ROMAN IMPERIAL
POLICY

31 B.C.—A.D. 68
C. H V. SUTHERLAND

For more than a quarter of a century the imperial coinage of Rome
has claimed an increasing importance as a branch of historical
evidence. This book is an attempt to present the coinage of the
first hundred years of the Roman Empire and to show its constant
relationship with Julio-Claudian history.

With 17 collotype plates. 21s.

RACE RELATIONS IN ANCIENT
EGYPT

GREEK, EGYPTIAN, HEBREW, ROMAN
S. DAVIS, M.A.

This work covers a vast field from the Greece of classical times and
the Hellenistic period to Roman times. Fresh light is thrown on the
Hellenization of Egypt, the question of Jewish citizenship at Alex-
andria, and the growth of anti-Semitism in the ancient world.

21s.
PREHISTORIC EUROPE

THE ECONOMIC BASIS
GRAHAME CLARK

In this pioneer work the author of Archaeology and Society examines
the basic economic activities of the prehistoric inhabitants of Europe
since the end of the Ice Age. Special attention has been paid to the
way in which prehistoric man used the resources of his habitat at
different stages of his economic development.

With many illustrations. 60s.

PRELUDE TO HISTORY

ADRIAN COATES
With a Foreword by DR. GLYN DANIEL

A comprehensive view of the origin and development of humanity.
Besides providing a critical summary of the present state of prehistoric
studies, the author discusses the origins of art and religion, the
development of the incest taboo, and theories of the psycho-analytic
school, and in more general terms the relation of ourselves to our
human past.

Tllustrated. 22s. 6d.
METHUEN

[4]

https://doi.org/10.1017/50003581500076290 Published online by Cambridge University Press


https://doi.org/10.1017/S0003581500076290

SOCIETY OF ANTIQUARIES

OFFICERS

President:
Sir JAMES MANN, M.A,, B.Litt.

Treasurer: Director:

H. L. BRADFER-LAWRENCE. R. E. M. WHEELER,
C.LE., M.C,, M.A,, D.Lit., D.Litt., F.B.A.

Secretary: Assistant Secretary:
R. L. S. BRUCE-MITFORD, B.A. PHILIP CORDER, M.A,, Litt.D.

Librarian: C. V. DEANE, M.A., Ph.D.

All communications on Editorial matters and books for review should be addressed to the Assistant Secretary,
Society of Antiquaries, Burlington House, London, W. 1.

PUBLICATIONS

Copies of all publications except the Antiquaries Fournal can be obtained from
MR. BERNARD QUARITCH, II GRAFTON STREET, NEW BOND STREET, W. I.

ARCHAEOLOGIA

Vols. I-L1. Out of print. Vols. LXIII-LXXXI, LXXXITI-LXXXIX. Price 3os.
Vols. LII-LXII. Price 10s. per part. Vols. LXXXII, XC-XCIV. Price 3} guineas.

Some of these volumes are out of print.

Reprints of the following papers from ARCHAEOLOGIA, VOLS. XCIII and XCIV, are available:

THE BRITISH SECTION OF THE RAVENNA COSMOGRAPHY, by 1. A. RICHMOND,
F.B.A., and O. G. S. CRAWFORD, F.8.A. Price 10s.

ENGLISH ALABASTER CARVINGS AS RECORDS OF THE MEDIEVAL RELI-
GIOUS DRAMA, by W. L. HILDBURGH, F.S.A. Price 15s.

THE GHOST OR SHADOW AS A CHARGE IN HERALDRY, by H. STANFORD
LONDON, F.5.A. Price 5s.

THE HUNTING BATHS AT LEPCIS MAGNA, by J. B. WARD PERKINS, F.S.A., and
J. M. C. TOYNBEE, F.S.A. Price 155,

CASTLE RUSHEN, ISLE OF MAN, by B. H. ST. J. O’NEIL, F.5.A. Price 12s. 6d.
AELOPILES AS FIRE-BLOWERS, &y w. L. HILDBURGH, F.S.A. Price 10s. 6d.
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A STONE INDUSTRY FROM MORAR, INVERNESS-SHIRE; ITS OBANIAN (MESO-
LITHIC) AND LATER AFFINITIES, &y A. D. LACAILLE, F.s.A. Price xo0s. 6d.

DEFENCES OF THE CITADEL OF DAMASCUS: A GREAT MOHAMMEDAN
FORTRESS OF THE TIME OF THE CRUSADES, by D. J. CATHCART KING. Price 125. 6d.

PICTOR IN CARMINE, by the late M. R. JAMES, F.S.A. Price 1os. 6d.

A limited number of reprints from ARCHAEOLOGIA, VOLS. LXXXV-XCII, are avatlable at varying prices.

REPORTS OF THE RESEARCH COMMITTEE

No. 1. EXCAVATIONS AT WROXETER IN 1912, by J. P. BUSHE-FOX, Out of print
No. 2. ’e . 1913, ’e ' Price 2s. 6d.
No. 3. ’ HENGISTBURY HEAD, IN 1911-12,

by 1. P. BUSHE-FOX. » ”

No. 4. EXCAVATIONS AT WROXETER, IN 1914, by J. P. BUSHE-FOX. " »
No. s. » SWARLING, IN 1921, ’ ’ ” »
No. 6. » RICHBOROUGH, NO. 1, ,, » sy ‘75, 6d.
No. 7. ” RICHBOROUGH, NO. 2, ,, ” » "
No. 8. ’s OSPRINGE, by w. WHITING, &c. » 55
No. o. » LYDNEY, by R. E. M. and T. V. WHEELER. ys 75, 6d.
No. 10. ’» RICHBOROUGH, NO. 3, by J. P. BUSHE-FOX. » .
No. 11. ’» VERULAMIUM, by R. E. M. and T. V. WHEELER. Out of print
No. 12. ” MAIDEN CASTLE, by R. E. M. WHEELER, Out of print
No. 13. THE TOMBS AND MOON TEMPLE OF HUREIDHA (HADHRAMAUT),

by G. CATON THOMPSON. Price 21s.
No. 14. CAMULODUNUM, by c. F. C. HAWKES and M. R, HULL. s 308,
No. 15. EXCAVATIONS AT THE JEWRY WALL SITE, LEICESTER,

by KATHLEEN M. KENYON. » 308
No. 16. EXCAVATIONS AT RICHBOROUGH, NO. 4, by j. P. BUSHE-FOX. o 425,

THE ANTIQUARIES JOURNAL
Published for the Society by GEOFFREY CUMBERLEGE, OXFORD UNIVERSITY PRESS, LONDON, to whom
subscriptions should be sent. 30s. a year; 15s. per double part.
General Index to Vols. I-X. Price 10s.

A CATALOGUE OF ENGLISH MEDIEVAL ROLLS OF ARMS, &y ANTHONY RICHARD
WAGNER, F.S.A., Richmond Herald. Price 30s.

CASES for binding copies of THE ANTIQUARIES JOURNAL can be supplied on application
to the Publisher at the rate of 3s. 6d. each, including postage; or those sending the parts to the
Printer, University Press, Oxford, can have them bound complete at a cost of 8s. 6d. each volume,
including postage.

A remittance should be sent when ordering.
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THE PRESERVATION AND RESTORATION
OF HISTORICAL BUILDINGS

The postgraduate course in the Prescrvation and
Restoration of Historical Buildings to be held in the
Bartlett School of Architecture next session will com-
mence during the second week of October 1951.

The course will consist of part-time cvening study
for one session, followed by a period «f practical
work, and is open to qualified architects.

Applications should be sent as soon as possible to
The Sceerctary, University College, L.ondon, Gower
Strect, W.C. 1, from whom f{urther particulars may

be obtained.

FRANCIS EDWARDS

LTD.

Standard and
Out-of-Print
Books on

HISTORY AND
EXPLORATION

Your inspection is invited

83 MARYLEBONE HIGH STREET
LONDON, W.1

{Five minutes from Baker Street Station)

Telephone: WELbeck §221/9222

Messrs. Myers & Co.
(Booksellers) Ltd.
Established 1889

OLD AND MODERN BOOKS
MANUSCRIPTS AND
AUTOGRAPH LETTERS
purchased for prompt cash
COMPLETE LIBRARIES AND
SMALLER COLLECTIONS
in Town or Country

Catalogues sent on request

Cat. 3683. AUTOGRAPH LETTERS
Cat. 36Y. RARE BOOKS

80 New Bond Street
London, W. 1.

{Oxford Street end)

Telephone : MAYFAIR 2931
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